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ATOS DA PRESIDÊNCIA

2ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 14 de fevereiro de 2008
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado JUAREZ LEITÃO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO, NEY
AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ, TAUMATURGO LIMA, do PT;
EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS DINIZ, HELDER PAIVA,
JOSEMIR ANUTE, do BPR; CHAGAS ROMÃO, do PMDB; DONALD
FERNANDES, LUIZ GONZAGA, do PSDB; DELORGEM CAMPOS,
WALTER PRADO, do PSB; ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUIS, do PMN;
IDALINA ONOFRE, do PPS; MARIA ANTONIA, do PP; LUIZ
CALIXTO, do PDT; NOGUEIRA LIMA, do DEM; JOSÉ CARLOS, do
PTN; GILBERTO DINIZ, do PT do B.

AUSENTES: Deputados ANTONIA SALES, do PMDB; MAZINHO
SERAFIM, SEM PARTIDO.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob a
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da
hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados,  Imprensa, trabalhadores rurais que aqui se encontram,
saúdo a todos com a paz de nosso Senhor Jesus Cristo.

O Superintendente do Incra, no dia 14 de março de 2007, assinou
documentos onde aquele órgão se comprometia com aproximadamente
200 famílias que não tem renda, que precisam de terras para trabalhar. A
Ata tinha a assinatura do representante da Assembléia, da honrada e digna
ex-Deputada Naluh Gouveia e de basicamente de todos os órgãos e
movimentos sociais deste Estado. Esse compromisso era de que até
dezembro de 2007, assentariam essas pessoas, cujo único meio de
subsistência é a agricultura.

Infelizmente já foi decorrido o prazo e o Incra, pelo menos até
o presente momento, não deu nenhuma satisfação desse documento
formalizado por aquele órgão federal perante a Assembléia Legislativa do
Acre e a todos os movimentos sociais e por causa disso os trabalhadores
acamparam nas dependências do Incra. Visitei o acampamento, onde
pudemos constatar que não houve nenhum tipo de depredação àquela
instituição. Logo depois eles mudaram para as margens da BR, perto das
terras em litígio. Portanto, esse é um movimento pacífico onde eles estão
apenas querendo o cumprimento do que ficou acertado.

Entendemos que há uma preocupação permanente do
Governador Binho Marques, no que diz respeito aos problemas sociais,
mas esse não é um assunto de sua competência, inclusive, porque o Estado
não assinou esse documento. Essa competência se restringe tão somente
ao Incra que, infelizmente, no Estado do Acre não tem dado a sua contribuição
para a pacificação desses conflitos.

Idêntica situação eu venho denunciando sobre o Seringal
Pirapora, onde já houve mortes. Pediríamos então, para o Incra intervir
naquele conflito, para que mais vidas não sejam ceifadas.

A Amazônia tem amplas condições geográficas e territoriais
para garantir o direito de propriedade que essas pessoas estão reivindicando
e os órgãos responsáveis da União estão ociosos. Se houvesse uma ação
administrativa, com certeza essas famílias e seus filhos não estariam
passando fome e dormindo às margens da rodovia por causa de uma simples
decisão  que vêm se arrastando desde 2007.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) - Senhor
Presidente, Senhores Deputados, companheiros no Salão do Povo,
companheiros da Imprensa, o Deputado Walter Prado, nosso companheiro
e amigo abordou uma questão, mas equivocadamente, atribuiu a
responsabilidade ao Incra. Ora! O  Incra é um órgão federal, portanto, a
responsabilidade é do Governo do PT. Se o Incra não cumpriu o que foi
acordado, a responsabilidade Deputado Walter Prado, é do Governo do
Estado, pois representantes de alguns órgãos estaduais também assinaram
esse documento, inclusive o Iteracre, representado pelo Senhor Manoel
Lima.

Eu tenho uma cópia desse documento ao qual V. Exa. se refere.
Como o Senhor pode ver, o nome da ex-Deputada Naluh também consta
nele. O Senhor Manoel Lima hoje é presidente do Sinteac, mas naquela
época ele era da CUT. Portanto, todos são responsáveis pelo PT, pela
Frente Popular.

Aquelas pessoas estão precisando de teto e lhes foi prometido
soluções e assinaram documentos garantido que resolveriam a questão, o
que não aconteceu. Então, a culpa é do Governo do Estado, que através do
Iteracre também negociou com os posseiros. Entendemos, portanto, que o
Governo deve interceder junto ao Incra para que aquelas pessoas sejam
assentadas o mais breve possível.

Hoje o Iteracre está bem equipado. Se um colono tiver uma
castanheira eles podem identificá-la através do satélite e vão até lá. Esse
órgão está capacitado para demarcar todas as áreas do nosso Estado.

Quanto à questão do recente conflito agrário, não adianta vir
aqui, fazer um discurso bonito defendendo os companheiros posseiros
sem apontar os devidos culpados pela situação. É complicado!

Eu não pretendia entrar nesse debate, mas eu conheço algumas
das pessoas que estão lá. Um deles vive na 6 de Agosto e não tem nem onde
morar, vive debaixo de uma lona, e ouvindo esse discurso sem apontar os
responsáveis, fiquei meio revoltado.

PEQUENO EXPEDIENTE
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Ontem nós debatemos aqui o problema de Segurança Pública.
Quando um Deputado da Oposição como o Deputado Calixto vem aqui
para denunciar algum fato, ele é real. O Governador na sua Mensagem fala
sobre alguns dados publicados. Não foi o Deputado Calixto quem inventou
não. Eu também, quando apresento dados da violência, aqui, digo que está
tendo violência lá na 6 de Agosto, que há tráfico de droga lá, é porque eu
vejo isso toda noite. Qualquer Deputado que queira constatar isso pode ir
até a minha casa que verá. Eu mostro os dependentes fumando drogas. Na
verdade, a violência tem se alastrado em todos os bairros da nossa cidade
e em todo o Estado.

Como a Deputada Idalina afirmou, para pegar um ladrão,
tiveram que botar pregos enterrados. No entanto, as autoridades vão à
Imprensa, falam o que querem e é publicado sem que a outra parte seja
ouvida, como divulgaram ontem, que a Oposição fala sem ter dados. Nós
não precisamos nem de dados, quando eu falar aqui, que a Secretaria de
Segurança não faz nada, é mal administrada, é porque é.

Em 31/10/07, nós fizemos um debate aqui e em seguida eu
apresentei um Requerimento pedindo que a TV-5 desse oportunidade a
mim e a todos os Deputados de Oposição. Que tivesse aquela democracia,
ouvindo a Situação e a Oposição, porque isso não estava acontecendo. Eu
acho que não está havendo democracia.

Eu tenho em mãos um Requerimento de 97, quando fui
convidado a participar de uma reunião com a Segurança Pública para
discutirmos e apresentar idéias para melhorar o Setor. Esse de 2007, porém,
até hoje não foi respondido. Eu gostaria de questionar o Plano de Segurança
Pública, Violência e Crime Organizado. Queria saber também se a Secretaria
de Segurança Pública fez Seminário de Combate a Violência e quais os
resultados e providências adotadas? E quais os índices de violência no
Estado?

(Sem revisão do orador)

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, na leitura diária que eu faço dos atos dos
Poderes Executivos do Estado e do Município, algo me pareceu
extremamente inusitado e está me provocando. Convido todos os Deputados
para que terça-feira façamos uma visita ao Tribunal de Contas,
principalmente à ex-Deputada Naluh Gouveia para que ela estréie os seus
procedimentos de investigação pela ponte do igarapé São Francisco.

A história daquela ponte não precisa ser reprisada porque todos
já conhecem. A ponte velha caiu, o Prefeito fez uma provisória e licitou a
ponte que deveria ser permanente. A ponte provisória também caiu e a
obra está paralisada, deixando quase vinte por cento da população sem o
acesso a essa ponte.

Mas, qual é o fato inusitado que me traz o ato do Senhor
Prefeito? Quando se contrata uma obra, se elege junto a esse contrato a
comarca competente para se discutir os erros e as irregularidades de ambas
as partes e o Diário Oficial de hoje traz uma portaria designando o Secretário
Wolvenar Camargo Filho para se deslocar a Goiânia, recebendo diária e
passagens pagas pelo município, quando o correto seria a empresa estar
aqui para ser notificada pela eventuais irregularidades.

Vou levar esse fato ao Tribunal de Contas numa visita que farei
à ex-Deputada Naluh Gouveia, porque nunca ocorreu um fato desse; um
Secretário implorar a uma empresa com sede em outra cidade que conclua
uma obra que está paralisada há mais de três anos. Suspeitamos inclusive
que essa empresa tenha abandonado as obras depois de ter recebido boa
parte da verba. Porém o Secretário faz uma peregrinação a Goiânia com
passagens e diárias pagas pelo nosso município para ir atrás de uma empresa
que ganhou uma licitação, Deputado Donald Fernandes. Isso é muito
estranho, merece uma investigação profunda porque tenho informações de
que a empresa CEG Construções abandonou a obra e quem está sendo
prejudicado é a população da região dos bairros, Chico Mendes, Eldorado,
Vitória, São Francisco, Placas e outros. Merecemos uma boa explicação de
S. Exa. o Prefeito sobre esse fato Deputado Nogueira Lima, eu ainda não
tinha visto dessas.

Só para concluir, o documento autorizava o deslocamento do
Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Obras Públicas,
Wolvenar Camargo Filho, para tratar de assuntos relacionados a construção
da ponte do igarapé São Francisco junto a empresa CEG Construções nos
dias 14 e 15 deste mês concedendo-lhe uma diária e meia e passagens áreas
no trecho Goiânia/Rio Branco. Estranho. Há suspeitas e que vamos apurar
e pedir a ex-Deputada Naluh Gouveia que ela estréie os seus procedimentos
investigatórios com relação a estes fatos que a empresa recebeu mais de
dois milhões de reais e foi embora. Obrigado, Senhor Presidente.

(Sem revisão do orador)

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, pessoas da Imprensa por
quem eu tenho uma verdadeira admiração, pois são vocês que nos informam
o que ocorre dentro do Estado, já que nós não temos capacidade de detectar
todos os problemas.

Ano passado eu já alertava que com as chuvas os ramais ficariam
intransitáveis e a banana ia ficar a preço de ouro. O Governador disse que
asfaltou vinte e um quilômetros de ramal e eu fui ver quais são os vinte e
um quilômetros de ramal. O Governador se referia a estrada do aeroporto
velho de Cruzeiro do Sul, mas ali nunca foi ramal e muito menos corredor
para escoar algum produto, já que não é ligado a ramal de produção agrícola.
O principal tráfego dessa estrada é em direção ao cemitério novo de Cruzeiro
do Sul. E é isso que ele alegou quando foi fazer aquele asfalto. E eu vou
alertar para uma coisa, não precisa nem ser adivinho, basta ter um
pouquinho de visão e relembrando também o que eu falei no ano passado
que a banana ia ficar mais cara, hoje é mais vantagem comprar maçã do que
a nossa banana, que é um produto de excelente qualidade. Não temos mais
o direito de comer banana. Vamos ter que comer maça do sul do País a
preço mais barato que a banana produzida aqui no nosso Estado. Onde é
que está o nosso Secretário de Produção Agrícola?

Todos lembram que propus que trocassem o Secretário de
Segurança, que nomeassem-no ele para a Secretaria de Agricultura, já que
segundo informações ele é ligado a área de Produção Agrícola e era
considerado o melhor Secretário que o Estado já teve no período do Governo
do PT.

Foi o jornal que publicou essa informação. Não foi a Oposição
e eu até agradeço por isso. Mas para checar, basta ir aos supermercados, às
quitandas  ou no Mercado Municipal e ver que é mais vantajoso comprar
frutas de outros Estados, pois as da nossa região estão mais caras. A nossa
banana é a maçã do gaúcho, Deputado José Luis. O Rio Grande do Sul e
Santa Catarina são os maiores produtores de maçã. E comprando essa
fruta, estamos gerando emprego e renda para eles e o nosso pequeno
agricultor, coitado, não ganha nada e o nosso povo se quiser comer uma
fruta vai ter que comer as que são produzidas no sul do País.

Muito obrigada.
(Sem revisão do orador)

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) –
Senhor Presidente, Senhoras Deputadas, Senhores Deputados, amigos que
nos escutam, Imprensa, quero destacar a presença aqui, hoje, com muito
orgulho, dos meus dois filhos, os quais estão me assistindo, Rodrigo que é
Presidente do PSDB e Érico meu filho mais novo, que passou com
brilhantismo no vestibular de Engenharia na Universidade Federal de
Pernambuco, cujo vestibular é extremamente difícil, e que não tem aquelas
cotas humilhantes do Governo Federal. Érico, quero lhe dizer que estou
muito feliz com a sua vinda a Rio Branco, para passar uns dias comigo,
depois dessa belíssima vitória.

A Apadeq é a única entidade no Acre que interna mulheres, e
não cobra nada por isso. E a Eletroacre, de maneira covarde, cortou a luz
daquele Centro de recuperação. A geladeira estava cheia de alimentos e as
quinze internas, algumas delas vindas da penal, para tratamento, ficaram
sem saber o que fazer. E ainda com requinte de perversidade, deixaram o fio
bem longe para não podermos religar. Isso é perseguição a minha pessoa.
Só que eu não estou mais na Apadeq. No entanto, eu defendo a Apadeq,
porque acredito no trabalho que está sendo desenvolvido lá.

Foi preciso nós irmos, no sábado, ao Judiciário, para pedir
ajuda, onde nós fomos prontamente atendidos. Foi mandado que a Eletroacre
religasse a luz da Apadeq, mas esta se negou a religar. E o Juiz responsável
ameaçou até de prisão, caso seu pedido não fosse atendido. E logo depois
a luz foi religada.

A Apadeq tem sido discriminada, só porque foi fundada por
este Deputado que vos fala. A Eletroacre é uma empresa que vive de ganhar
dinheiro dos acreanos. Portanto, ela tem que ter um componente social,
mas não tem. Algumas pessoas ligadas a Eletroacre, que são dependentes
químicos, são tratadas na Apadeq sem ser cobrado nada.

É um descaso intolerável praticado pela Eletroacre com uma
entidade que só pratica o bem, que trata de dependentes químicos. E nós
sabemos que a maioria dos casos de violência praticados no país é por
causa das drogas.

O Governador Binho Marques esteve há poucos dias neste
Poder e nós lhes dissemos que seu Governo não tem um projeto para o
combate às drogas e ele ficou calado, como também os seus Secretários. É

GRANDE EXPEDIENTE
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um descaso Estadual.
Quando nós éramos vereador fiz um Projeto para ser criado o

Conselho Municipal de entorpecentes. O Projeto foi aprovado e virou lei,
todavia até hoje não implantaram o referido Conselho. É um descaso
Municipal como tantos outros que nós temos que denunciar.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Concedemos Questão de Ordem ao Deputado Luiz Calixto.

Deputado LUIZ CALIXTO (Lide do PDT – EM QUESTÃO
DE ORDEM) - Senhor Presidente, todos nós temos interesse em iniciar a
tramitação da matéria de reestruturação do Judiciário, mas nós só
conseguiremos fazer isso se elegermos os Presidentes, vice-Presidentes, e
relatores das Comissões e se isso não for feito hoje nós não poderemos
votar essa matéria na semana que vem. Portanto, solicito a suspensão da
Sessão para que possamos instalar as Comissões Permanentes.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Deputado
Luiz Calixto, a Questão de Ordem de V. Exa. será apreciada pela Mesa e
encaminhada após a realização do Grande Expediente.

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, Deputado Nogueira Lima, eu gostaria de lembrar,
que por imperativo de ordem legal de lei federal, o órgão responsável para
promover a reforma agrária no país é o Incra que é do Governo Federal.

Apenas para esclarecer-lhe que o documento com o
compromisso assinado, para que essas duzentas e poucas famílias
recebessem lotes de terras da União. Ela não foi assinada por nenhum
membro do Poder Executivo. Eu vou ler os nomes, para que não pairem
dúvidas.

Quem assinou o documento foi o Presidente Raimundo Souza,
o qual era o Presidente da mesa; a Maria Sebastiana Oliveira de Miranda,
Presidente da Fetacre e não tem nada a ver com o Poder Executivo. Meu
amado, Deputado Nogueira Lima, se nós formos achar que agora o movimento
social é ligado ao Poder Executivo, então acabou efetivamente a função dos
governos. Também foi assinado pelo Carlos Eduardo, Chefe da Divisão de
Assentamento do Incra. É aqui que eu quero me ater. É o Incra.

Vou ler o nome de todos: José Graciano de Souza, Presidente
da Associação; Jerlene Aparecida Dutra, secretariou os trabalhos; a
Deputada Naluh Gouveia, também não é do Governo. Ela era da Assembléia
e aqui, nós somos um Poder independente. Ela é do PT, mas não é do
Governo; Sebastião de Souza Sena, Delegado do Sindicato; Francisco
Graciano de Souza, membro da Comissão e Mauri Rones Lima dos Santos,
membro da Comissão. Portanto, aqui não há nenhum compromisso do
Poder Executivo Estadual. O que existe é a obrigatoriedade do Incra em
garantir o que foi assinado. Também as famílias se comprometeram em não
invadir a fazenda. No próprio documento foi ressalvado que essa área
onde está o acampamento não será ocupada. Então aqui, eu quero cobrar
do responsável pelo Incra, o qual enganou os trabalhadores, porque assinou,
Deputado Donald, o documento dizendo que até dezembro de 2007 achava
terras públicas para fazer o assentamento, mas não o fez. E também gostaria
de fazer uma breve referência em relação às suas colocações no que diz
respeito à Segurança Pública.

Recentemente, eu estive com o Dr. Monteiro. E ele falou-me
que já estão sendo implantadas as regionais. O vosso bairro, por exemplo,
terá uma regional. E nessa regional estarão as Polícias Civis e Militares do
Acre, com equipamentos e viaturas. Portanto os policiais vão trabalhar de
modo integrado.

Eu reconheço que é grave o índice de violência em Rio Branco,
mas também nós temos que reconhecer que há o esforço do Governo no
sentido de combater a violência. Em Rio Branco serão criadas cinco regionais.
Inclusive no Segundo Distrito, que V. Exa. tão bem representa.

A experiência me autoriza a falar que havendo essa integração
das polícias, e com os equipamentos que já foram adquiridos pelo Governo
Binho, eu posso afirmar com absoluta certeza de que não vai acabar a
violência, mas certamente os índices relacionados à violência serão menores,
porque hoje até nós que somos da Base do Governo, também achamos
altos os índices de violência, por isso precisamos combatê-la, efetivamente.

Nessas regionais, Deputado Donald, vai ter um departamento
específico para combater às drogas. Cada regional em Rio Branco terá um
departamento que vai trabalhar só no combate às drogas. E eu acho que V.
Exa. tem razão, quando se refere à recuperação dos dependentes químicos.
Eu vivo esse mesmo dilema, porque eu tenho ligações com a Igreja Peniel,
e realmente o Estado precisa das condições, para que os dependentes

químicos sejam recuperados, porque só haverá tráfico de drogas, enquanto
houver muitos viciados. Tratando os viciados você estará combatendo,
com certeza, o tráfico de drogas.

Então, Deputado Donald, implantando essas cinco regionais,
com certeza, o Município de Rio Branco vai ter um aparato de policial
trabalhando de modo integrado. E a partir daí, esperamos que baixe o
índice de violência, porque no índice que está não pode ficar. E essa luta
não é só do Estado, não é só da Segurança Pública, eu creio que é de todos
nós.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, quem está aqui ouviu os nomes que ele
citou, porque até ali fora dá para ouvir. E eu ouvi alguém da platéia falar: “o
pior que é tudo do Governo”. Então, eu não vim aqui para inventar. O
Deputado veio aqui e falou a mesma coisa, mas ele não disse que o Incra é
do Governo Federal. E ele tem que dizer . Agora eu pergunto-lhes: quem é
o Governo Federal? O Governo Federal chama-se Lula, Luis Inácio Lula da
Silva, do PT. E o Governador do Estado é do PT. O Prefeito é do PT.
Todos são do PT. De quem é a administração deste país e deste Estado?
Do PT. Portanto, eu não posso falar que o culpado é o Wanderley, lá de
Xapuri, porque ele não é o culpado.

Senhor Presidente, voltando ao meu discurso anterior, eu quero
elogiar essa Imprensa maravilhosa que nos dá suporte, como a Deputada
Idalina falou, para que possamos chegar aqui e falar as coisas que são reais.
Eu não vou citar o nome do jornalista, mas ele colocou uma coisinha que
tem que ser dita aqui, Deputado Luiz Gonzaga, sobre a questão da chamada
verba secreta ou suprimento de fundos. A sua utilização é legal, desde que
não tenha ocorrido abusos na sua aplicação, não há o que punir.

E tem alguma coisa escondida nessa verba secreta que
publicaram aqui. Não é, Deputado Luiz Calixto? Porque ninguém está
sabendo de nada. O Deputado Luiz Calixto vem aqui e acha lá um negocinho
bem pequenininho, quem foi que falou? Foi o Luiz Calixto que foi falar?
Não foi. Está no Diário Oficial. Quem é que esconde essas coisas? O que
nós sabemos é que no passado, um dos escândalos que houve aqui foi a
conta Flávio Nogueira. E agora estão comprando passagem aérea para
alguém ir lá em Goiânia chamar o dono de uma empresa que está fazendo
uma ponte aqui. Também tem o escândalo do cabra que bota dinheiro na
cueca e na sacola. Quem foi que fez isso? Foi o PT, meu irmão, só ele faz
isso.

E temos mais uma coisinha aqui, Deputado Luiz Calixto, que
foi escrita pelo nobre e grande jornalista. E quando os jornalistas colocam
é porque tem alguma coisa.

A Ministra Marina Silva voltou a defender que não deve ter
usina de produção de álcool na Amazônia; mas o Governo do Estado
chamou a Álcool Verde para investir no Acre. Então como é que fica? Com
a Álcool Verde parada, muitas pessoas perderam o emprego. Os pobres
dos fazendeiros para não perderem suas terras, tiveram que plantar milho.
Por isso este ano, se Deus quiser, o Acre vai ter muito milho.

Obrigado, Senhor Presidente.
(Sem revisão do orador)

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Imprensa e pessoas presentes, eu hoje
fiquei surpreso, Deputado José Luis, porque nossa Oposição utilizou o
tempo do Grande e Pequeno Expediente com as matérias de jornais que
tratam das questões municipais. Isso deixa claro que falta assunto na
esfera estadual, o que é competência da Assembléia Legislativa: fiscalizar
as ações do Governo do Estado e legislar.

O Partido dos Trabalhadores, junto com a Frente Popular, tem
administrado este Estado há nove anos e a própria população reconhece o
trabalho realizado pela Frente. Durante esses nove anos de administração,
todas as obras propostas e assumidas foram iniciadas e concluídas. Portanto,
se existe algum problema em uma obra municipal será sanado, pois tenho
certeza que não é irresponsabilidade da Prefeitura, a demora talvez ocorra
por causa dos trâmites normais de uma licitação.

Temos em Rio Branco um Prefeito responsável, que está
trabalhando em prol da população assim como o Secretário Wolvenar
Camargo que é um homem sério, dedicado e que presta seus serviços
administrando obras desde quando foi Secretário de Obras no ex-Governo
Jorge Viana, quanto agora, como Secretário Municipal na Prefeitura de
Raimundo Angelim. Eu só vejo o PT aqui sendo atacado, mas eu tenho
orgulho Presidente, de fazer parte do PT, e participar de Frente Popular.

O Presidente Lula que sempre é citado aqui, nos beneficiou
com o Programa Luz Para Todos, com os créditos para os pequenos e
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grandes agricultores, com Programas de Habitação e outros benefícios.
Portanto, esse é um Governo que tem compromisso com o povo brasileiro
e com os menos favorecidos. E aqui o Estado em parceria com o Governo
Federal, que vem fazendo a diferença, pois nossa economia está crescendo
e o emprego batendo à porta dos brasileiros, se comporta com a mesma
responsabilidade e postura. Hoje, as pessoas têm acesso a casa própria o
que também foi implantado aqui no Estado, esse é um compromisso do
Governo Binho Marques.

Então, o Governo da Frente Popular tem feito a diferença no
Estado do Acre, seja na Saúde ou na Agricultura, pois está presente em
todos os setores, nos 22 municípios.

O Deputado Donald colocou muito bem a questão da Saúde,
mas apesar de concordar com o seu discurso, Deputado, quero discordar
de uma coisa, o Governo fez sim a diferença na Saúde, quando efetivou a
inclusão social, construiu hospitais, contratou médicos proporcionando
melhores condições. V. Exa. é médico e conhece muito bem a realidade
anterior. Nós temos ainda muito para fazer, ai eu concordo com V. Exa.,
mas tivemos grandes avanços nesses nove anos. E o mais importante, o
Governo continua trabalhando para melhorar em todos os setores, porque
tem compromisso com o povo acreano. Agora, não dá para pontuar uma
situação isolada e querer fazer disso uma avaliação do Governo da Frente
Popular no Estado do Acre.

A Deputada Idalina compara a banana com a maçã. Pelo amor
de Deus! Ela sabe muito bem o trabalho, Deputado Edvaldo Magalhães,
que foi feito pelo Governo da Floresta lá em Cruzeiro do Sul com as casas
de farinha. A Senhora está rindo Deputada Idalina, porque não deve conhecer
a realidade anterior quando não havia as mínimas condições de trabalho, é
por isso que a Senhora ri porque não tem compromisso com o agricultor. O
Governador Binho Marques, só no ano passado já investiu mais de seis
milhões na agricultura e em recuperações de ramais em todo o Estado.
Sendo assim, ou é uma grande falta de conhecimento dos fatos ou não
querer reconhecer tudo que foi feito, as mudanças que aconteceram e que
possibilitam a vinda de novos investidores para o nosso Estado.

Eu fico preocupado e pensando porque tanto descaso com o
povo acreano por parte de quem critica, uma vez que nós estamos fazendo
a nossa parte. Já tivemos muitas conquistas como a pavimentação da BR-
364, o Parque Chico Mendes, Parque da Maternidade, Hospital do Câncer,
Hospital do Idoso, Pronto Socorro, Faculdade de Medicina, ou seja, tudo
realizado no Governo da Frente Popular, ou será que os Senhores
esqueceram como era o Estado do Acre antes desse Governo? Nós temos
problemas? Temos e não fugimos deles e os enfrentamos porque queremos
um Acre melhor.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Atendendo Questão de Ordem levantada pelo Deputado Luiz Calixto,
iremos suspender a Sessão para que os partidos possam indicar os membros
das Comissões Permanentes. (PAUSA)

Reaberta a Sessão.
Passaremos a ler os nomes indicados para compor as dez

Comissões Permanentes.

Comissão de Constituição e Justiça e de Redação
Titulares: Deputados Taumaturgo Lima, José Luis, Moisés

Diniz, Luiz Calixto e Delorgem Campos.
Suplentes: Deputados Ney Amorim, Perpétua de Sá, Helder

Paiva, Chagas Romão e Walter Prado;

Comissão de Orçamentos e Finanças
Titulares: Deputados Ney Amorim, Helder Paiva, Chagas

Romão, Delorgem Campos e Chico Viga.
Suplentes: Deputados Taumaturgo Lima, Perpétua de Sá,

Antonia Sales, Walter Prado e Moisés Diniz;

Comissão de Serviço Público, Trabalho, Segurança
Pública e Municipalismo

Titulares: Deputados Francisco Viga, Josemir Anute, Nogueira
Lima, José Luis e Donald Fernandes.

Suplentes: Deputados Ney Amorim, Moisés Diniz, Chagas
Romão e Luiz Gonzaga;

Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicações
Titulares: Deputados Ney Amorim, Luiz Calixto, Nogueira

Lima, José Carlos e Gilberto Diniz.
Suplentes: Deputados Taumaturgo Lima, Chagas Romão e

Antonia Sales;

Comissão de Legislação Agrária, Fomento, Agropecuária,
Indústria e Comércio, Ciências e Tecnologia e Meio Ambiente

Titulares: Deputados Ney Amorim, Moisés Diniz, Maria
Antonia, Nogueira Lima e José Carlos.

Suplentes: Deputados Francisco Viga, Helder Paiva, Idalina
Onofre e Chagas Romão;

Comissão de Educação, Cultura e Desporto
Titulares: Deputados Perpétua de Sá, Helder Paiva, Antonia

Sales, Gilberto Diniz e Luiz Gonzaga.
Suplentes: Deputados Ney Amorim, Moisés Diniz, Walter

Prado, José Carlos e Idalina Onofre;

Comissão de Direitos Humanos e Cidadania
Titulares: Deputados Francisco Viga, Josemir Anute, Walter

Prado, Donald Fernandes, Idalina Onofre.
Suplentes: Deputados Ney Amorim, Helder Paiva, Delorgem

Campos, Luiz Gonzaga e Nogueira Lima;

Comissão de Legislação Participativa
Titulares: Deputados Taumaturgo Lima, Helder Paiva, Maria

Antonia, Luiz Calixto, Gilberto Diniz.
Suplentes: Deputados Francisco Viga, Josemir Anute e Chagas

Romão;

Comissão de Defesa dos Direitos do Consumidor
Titulares: Deputados Taumaturgo Lima, Moisés Diniz, José

Luis, Luiz Gonzaga e Idalina Onofre.
Suplentes: Deputados Ney Amorim, Helder Paiva, Donald

Fernandes e Nogueira Lima;

Comissão de Saúde Pública e Assistência Social
Titulares: Deputados Perpétua de Sá, Josemir Anute, Chagas

Romão, Delorgem Campos e José Luis.
Suplentes: Deputados Francisco Viga, Moisés Diniz, Antonia

Sales, Walter Prado e Idalina Onofre.

São esses, portanto, os membros das dez Comissões
Permanentes e na próxima Sessão Ordinária, os titulares realizarão a escolha
dos Presidentes e dos vice-Presidentes.

ORDEM DO DIA

Aberta a Ordem do Dia, o Senhor Secretário procedeu à leitura
do Requerimento n. 01/2008 de autoria do Deputado Luiz Calixto, o qual
“Solicita ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Acre, Arnóbio
Marques, a remessa, no prazo regimental, cópias autênticas dos seguintes
documentos: 1. Demonstrativo contendo a relação nominal dos beneficiários
com a concessão de suprimentos de fundos no período de janeiro de 2003
a 12 de fevereiro de 2008, bem como os respectivos valores creditados; 2.
Demonstrativo contendo a relação nominal dos beneficiários com a concessão
de suprimentos de fundos de caráter reservado no período de janeiro de
2003 a 12 de fevereiro de 2008, bem como os respectivos valores”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 19 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao plenário que a Mesa Diretora tomará as devidas
providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n. 02/
2008, de autoria do Deputado Luiz Calixto, o qual “Solicita ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Acre, Arnóbio Marques,
a remessa, no prazo regimental, cópias autênticas dos seguintes
documentos: 1. Cópia dos atos relativos ao pregão SRP n. 099/2007 –
CPL 02; 2. Cópia do contrato n. 003/2008 celebrado entre o Instituto
Estadual de Educação Profissional Dom Moacir Grechi e a empresa J. T.
do Nascimento”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 19 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao plenário que a Mesa Diretora tomará as devidas
providências.

Encerramos a Ordem do Dia, bem como a presente Sessão e
convocamos outra para dia e hora regimental.

ORDEM DO DIA
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COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO  E  JUSTIÇA E DE REDAÇÃO
Presidente: Deputado Moisés Diniz BPR

Vice-Presidente: Taumaturgo Lima PT
Titulares:
Deputados:

Naluh Gouveia PT
Delorgem Campos PSB
Luiz Calixto PDT

Suplentes:
Deputados:

Francisco Viga PT
Ney Amorim PT
Helder Paiva BPR
Walter Prado PSB
Chagas Romão PMDB

Reuniões:  Terça-feira 9h

COMISSÃO DE ORÇAMENTO  E  FINANÇAS
Presidente:  Deputado Delorgem Campos PSB
Vice-Presidente:  Deputado Francisco Viga PT
Titulares:
Deputados:

Taumaturgo Lima PT
Helder Paiva BPR
Chagas Romão PMDB

Suplentes:
Deputados:

Ney Amorim PT
Perpétua de Sá PT
Moisés Diniz BPR
Walter Prado PSB
Luiz Calixto PDT

 Reuniões: Terça-feira 9h

COMISSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO, TRABALHO,
SEGURANÇA PÚBLICA  E MUNICIPALISMO

Presidente: Deputado Nogueira Lima PFL
Vice-Presidente: Deputado Taumaturgo Lima PT
Titulares:
Deputados:

Perpétua de Sá PT
Moisés Diniz BPR
Donald Fernandes PSDB

Suplentes:
Deputados:

Francisco Viga PT
Naluh Gouveia PT
Helder Paiva BPR
Antônia Sales PMDB
Luiz Gonzaga PSDB

Reuniões: Quarta-feira 9h

COMISSÃO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTE
E COMUNICAÇÃO

Presidente: Deputado Gilberto Diniz PT do B
Vice-Presidente:  Deputado José Carlos PTN
Titulares:
Deputados:

Ney Amorim PT
Mazinho Serafim PT
José Luís PMN

Suplentes:
Deputados:

Taumaturgo Lima PT
Francisco Viga PT
Nogueira Lima PFL
Delorgem Campos PSB
Moisés Diniz BPR

Reuniões: Quarta-feira 9h

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO AGRÁRIA, FOMENTO, AGROPECUÁRIA,
INDÚSTRIA E COMÉRCIO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA E  MEIO AMBIENTE

Presidente: Deputado Moisés Diniz BPR
Vice-Presidente:  Deputado Mazinho Serafim PT
Titulares:
Deputados:

Maria Antônia P P
Idalina Onofre PPS
Luiz Gonzaga PSDB

Suplentes:
Deputados:

Taumaturgo Lima PT
Helder Paiva BPR
Antônia Sales PMDB
José Carlos PTN
Donald Fernandes PSDB

Reuniões: Quarta-feira 9h

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA  E DESPORTO
Presidente: Deputada Naluh Gouveia PT
Vice-Presidente: Deputada Idalina Onofre PPS
Titulares:
Deputados:

Moisés Diniz BPR

Maria Antônia P P
Donald Fernandes PSDB

Suplentes:
Deputados:

Perpétua de Sá PT
Helder Paiva BPR
Nogueira Lima PFL
Gilberto Diniz PT do B
Luiz Gonzaga PSDB

Reuniões: Terça-feira 9h

COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA
Presidente: Deputada Naluh Gouveia PT
Vice-Presidente: Deputada Antônia Sales PMDB
Titulares:
Deputados:

Moisés Diniz BPR
Maria Antônia P P
Luiz Gonzaga PSDB

Suplentes:
Deputados:

Perpétua de Sá PT
Helder Paiva BPR
Walter Prado PSB
Luiz Calixto PDT
Donald Fernandes PSDB

Reuniões: Quarta-feira 9h

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA
Presidente: Deputado Helder Paiva BPR
Vice-Presidente: Deputada Perpétua de Sá PT
Titulares:
Deputados:

Idalina Onofre PPS
José Carlos PTN
Nogueira Lima PFL

Suplentes:
Deputados:

Ney Amorim PT
Chagas Romão PMDB
Moisés Diniz BPR
José Luís PMN
Luiz Calixto PDT

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DO CONSUMIDOR
Presidente: Deputado Walter Prado PSB
Vice-Presidente: Deputado Gilberto Diniz PT do B
Titulares:
Deputados:

Francisco Viga PT
Nogueira Lima PFL
Maria Antônia P P

Suplentes:
Deputados:

Mazinho Serafim PT
Delorgem Campos PSB
Moisés Diniz BPR
Taumaturgo Lima PT
Ney Amorim PT

COMISSÃO DE SAÚDE PÚBLICA E ASSISTÊNCIA SOCIAL
Presidente: Deputado José Luís PMN
Vice-Presidente: Deputado Chagas Romão PMDB
Titulares:
Deputados:

Perpétua de Sá PT
Helder Paiva BPR
Delorgem Campos PSB

Suplentes:
Deputados:

Ney Amorim PT
Moisés Diniz BPR
Walter Prado PSB
Idalina Onofre PPS
Gilberto Diniz PT do B

COMISSÕES PERMANENTES
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